

VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 11 dim., și 6 seara cu ultimile știri telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

Prețul de vânzare

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. TRAIAN No. 2

Bulgarii

Bulgarii au dovedit că sunt demni de aliații lor, Germanii.

Dacă hoardele Kaizerului în răutatea lor diabolică, au distrus frumosul și tot ceea ce putea să producă civilizația în unele părți, Bulgarii au întreprins războiul numai ca să omoreze în mod cel mai salbatic pe toți acei cari nu erau ca și dânișii, criminali, și cari nu se închinau aceluiaș procedee sângeroase ale istoriei strămoșilor lor.

Aceștia au dovedit-o lumii întregi și mai cu seamă, nouă ne este încă proaspătă convingerea.

Criminalii însă, nu se bucură de libertate. Noi și aliații noștri ducem războiul și pentru triumful justiției. Acuzatul e descoperit și se află în fața armelor noastre, cari sunt tribunalele tribunalului de judecată. Acuzați de toate lumea și apărați numai de alt acuzat, de poporul german, tot atât de vinovat, Bulgarii vor primi în curând pedeapsa. Nu vor primi însă, pedeapsa dată unor criminali ordinari, ci a unor pasionați, cari vor să criminalizeze o lume întreagă. Această pedeapsă va fi pentru ei, numai desființarea, căci ea este și cea mai sigura din pedepsele ce se pot aplica Bulgarilor.

V. Canarache

S'aude canonada!

*Prin vântul Metropolei, bubuind s'aude tunul
Păsările de prin cuburi, zboară tot mai speriate
Și însoț, însoț se surcă, în spre ceruri negre, fumul
Risipind către nserare fulgerele nălădrate.
Auziți! Oam canonada ne cutremură pământul
Și n'afioră temelia prea încercatului dușman
Auziți cum către Tuzla, dincoto 'și zice curatul
Prea puternica armată ce-a rămas dela Traian.
Și de-odată canonada încetează în zori de zi.
Orizontul în spre mare-a mări senin și luminat
Pe albastrul fără seamăn oare astăzi ce va fi.
Căci întreaga românie către dânsul s'a îndepărtat?
Intr'o parte n'crucicează domnul sfânt Isus Cristos
Mircea ce-l Bătrân și Carol, Voivodul Neuitărnărei,
Iar în altă parte fumul desenează prea frumos
Pe zău ce vestește din tunșimea depărtării
Dinspre Ruscuc și Varna, din pământul Dobrogean
Vestea cea mai nălțătoare, ceasul sfânt al liberării
A pământului pro care mor azi fii de Roman*

Negură Ioan

Sârbii continue înaintarea victorioși

Alte 32 tunuri cucerite

LONDRA, 5—Sârbii continuă să gonească pe bulgari la vest de lacul Ostrovo, ei au înaintat mai departe trecând râul Brody la 10 km. spre sud est de Florina. În această regiune au capturat 35 de tunuri, 2 aruncătoare de bombe mai multe mitraliere, fie care cu munițiuni și mult material de războiu.

EPIȘOADE DIN Luptele de la Tutucaia

În ziua de 24 August cu ocazia retragerii, vedetele 3 și 6 au fost trimise pe canalul Cușului; un grup de 10 mitraliere zecrau trupele noastre din urmă, când apare „Nicolae Gr. Ion” comandant de căpitan Dumitrescu Const., care ține să le arate el pe toate.

Vedeta e ciuruită de gloanțe, de 6, 5 și 8 m. m., dar în curând căp. Dumitrescu, lângă, tunul său de 47 m. m., reduce la tăcere trei dintre ele și acea să se încetinească focul celorlalte; sub-locotenentul Ghiuleașcu Ion cade mort lângă mitralieră și când sub-locot. Hurmuzescu, aliat din întâmplare pe vedetă, — se duce să anunțe pe căpitan, îl găsește mort; un glonț de mitralieră spărșese gîmul turlei și timonierul sergent Niță Dumitru, zăpăcit de cioburi, părăsește un moment cărnașea că vasul mergea spre mal. Căp. Dumitrescu se pleacă să-i dea ordin și e lovit atunci în cap.

În căte-va clipe aproape jumătate echipajul este ucis sau rănit.

Sub-locot. Hurmuzescu conduce vedeta sub gloanțe și o salvează.

Turul vedetei „Nicolae Gr. Ion” a avut efecte, vedeta No. 3 comandată de locot. Alexandrescu Ion, urmează acelaș drum, primește mai eștine gloanțe și n'are nici-un răpit, dar a traversat cu curaj câmpul inamic. Vedeta No. 6 avut și ea 3 răniți.

Văzând că trupele noastre se retrag la Staro-Selo, în fața automobilelor blăndate ale germanilor, locot. Zlatian debarcă cu 24 marinari și ou o mitralieră de pe monitorul „Lahovary”,

pentru a îmbărbăta pe cei care se retrăgeau, li întoarce la atac și a descoperit poziția adversarului.

Locotenentul Zlatian adunând în jurul grupului său 2 companii care se retrăgeau și luând comanda, înaintează la atac asupra satului Staro-Selo.

Prin exemplul său reușește să restabilească situația, pornind gorniciții să

sune adunarea. El comunicase monitorului „Lahovary” locul unde se afla artileria inamică și după puțin timp un tun inamic a fost redus la tăcere, să stăramă un automobil blăndat și să forțeze restul artileriei inamice la o schimbare de poziție, încetând focul omorător asupra trupelor noastre în retragere.

„Acțiunea”

Manifestația

PENTRU GENERALUL AVERESCU

„Căi trăește Generalul Averescu,
nu călcă bulgarii în Constanța”

Alaltăieri la orele 2 p. m. când populația Constanței a manifestat pentru Generalul Averescu, comandantul suprem al trupelor din Dobrogea cu ocazia sosirii sale în localitate, autoritățile orașului în frunte cu d. Prefect G. Mumușanu, precum și d. Colonel Alevra, comandantul corpului de Grăniceri din județ, d. Locotenent C. Duca, șeful brigăzii de siguranță și alte notabilități ale orașului au întâmpinat pe bravul General.

Un bătrân din mulțimea care aclama pe Generalul Averescu, exprimând comandaștilui trupelor din Dobrogea îngrijorarea unei părți din populație, care se influențează de zvonuri a răspuns:— „Fiți liniștiți; stăta timp cât trăește Generalul Averescu și armata sa, nu va călca picior de soldat bulgar în orașul Constanța, Capitala Dobrogei.

Aceste cuvinte a impresionat și mai mult mulțimea care a izbucnit din nou în strigătele de „Trăiască Generalul Averescu și brava lui armată”!

Medicii și ai spitalelor locale

În tabloul de onoare publicat alaltăieri d'a orgii spitalei militare, unde au rămas la datorie doamnele căp. Șahinabech, Diamandi, Ionescu, precum și corcetașii Iancu George, Ciocan Const. și I. Pironcof.

Tot odată, credem că e nimerit să se cunoască și cîni conduce spitalele din localitate, oameni integri și medici din cei mai valoroși, cari știu să-și facă datoria către patrie până la ultimul moment. La spitalul militar d. General d-r Anghel Stăfinescu, Cazinou d. d-r Al. Tălășescu, spitalul comunal d. Loc. Col. d-r Sadoveanu d-r Pilescu, Liceu, d. d-r Weis, Palace Hotel d. d-r Pilescu Școala Normală d-r Luca și Hotel Carol, d-na d-r col. Tomescu.

Către Grecii din Dobrogea

Fii ai Eladei,

După cum voi înșiși spuneți, România este cea de a doua patrie a voastră. Datoria deci vă obligă să aveți pentru dânsa cea mai desăvârșită dragoste și îndatorire. Ați fost elementul cel mai favorizat în Capitala Dobrogei. Dacă fraților Voștri din Grecia le sunt încătușate sentimentele și nu pot izbucni din cauza unui rege trădător, voi sunteți liberi și stăpâni pe simțimintele voastre, cari nu au fost și nu pot fi decât pentru Quadrupla. Un glas sfățesc, o inimă inflăcărată și un suflet deschis, vă strigă din răspuțeri; Cinstiți și ridicați în slavă, cea de-a doua Patrie a Voastră, căreia să vă dați cu tot sufletul, până ce cauza Neamului Elin va triumfa, ca să vă dați ei și trupul.

Germano-turco-bulgarii se retrag în Dobrogea, dând foc la sate

Comunicat oficial No 22

Frontul de Nord și Nord-Vest: Lupte în munții Calimanului și a Gurghiului, în care s'au tăcut prizonieri un ofițer și 136 oameni de trupă și s'a luat o mitralieră. Un detașament a intrat în Odorheiu (Szekely-Udvarhely). În valea Jiului s'a respins un atac al inamicului.

Frontul de Sud:

Schimb de focuri între bateriile de la Zimnicea și Sistov. În Dobrogea bătălia începută în ziua de 3 Septembrie, a mers cu intensitate crescândă până seara de 6 Septembrie. În ziua 7 Septembrie inamicul compus din trupe Germane, Bulgare și Turcești respins, s'a retras mai spre Sud. În retragerea sa inamicul a dat foc la sate.

MARELE CARTIER GENERAL

Mare Restaurant „Britania”
proprietatea lui Andrei Gergeopol

servește mâncările cele mai alese cu prețuri a-
vantajoase.

Hotel „Mercur”

în centrul orașului, cea mai confortabilă instalație din Constanța având calorifer și un serviciu cât se poate de bun, vedere la mare, clădire nouă solidă având trei terase, oferă camere cu luna și cu ziua.

Mica Publicitate

Pentru orice anunțuri, publicul se poate adresa siarului Victoria la Tipografia D. Nicolaescu din Piața Independenței.

TIPOGRAFIA D. Nicolaescu

CONSTANTA
execută cu multă îngrijire tot felul de lucrări atingătoare acestei branșe ca:

Broșuri, Ziare, Reviste, Registre, și Imprimare p. autorități civile și militare, Capete de scrisori, Plicuri, Facturi, etc. etc.

Loc rezervat pentru anunțuri